
Strik din egen Royal Air Force-hue 

Den hæklede Royal Air Force-hue til venstre stammer fra besættelsen og kan ses i udstillingen på Aalborg Historiske 
Museum. Foto: Nordjyllands Historiske Museum. 

Materialer 

Lille rundpind str. 3 og 4. Strømpepinde str. 4. Har man ikke rundpinde kan man med lidt håndelag strikke 
hele huen på strømpepinde. 

Garn – helst uldgarn – i farverne rød, hvid og mørkeblå. 

Strikkefasthed 

10cm=22 masker. Strikker du løsere eller fastere må du bruge en pindstørrelse mindre eller mere. 

Opskrift 

• Slå 80-100 masker op på rundpind nr. 3 med det blå garn. Slå 80 masker op til et lille barn, 100 

masker til en voksen. Modellen på fotoet har en hovedomkreds på 57 cm – dertil er brugt 88 masker. 
• Strik rib 1 r, 1 vr til arbejdet måler 3 cm.  

• Strik videre med retstrikning til det blå stykke måler 6 cm.  

• Skift til rundpind nr. 4 og strik 6 cm med hvidt garn. Strik 3 cm rødt.  

Begynd indtagning 

• Strik 2 m sammen, 1 ret, 2 masker sammen, 1 ret osv. Hele omgangen rundt. 

• Strik en omgang ret. Gentag med at strikke 2 masker sammen, 1 ret, 2 masker sammen, 1 ret 
omgangen rundt. 

• Strik en omgang ret. 

• Strik maskerne sammen 2 og 2 og træk garnenden gennem de sidste masker. Heft ender. 

Tag huen på og så er du klar til at fejre befrielsesdagene. 

Tip 

Denne hue er en lille fiks sommerhue, der skal sidde øverst på hovedet som en kalot. Skal den være mere end 
bare til pynt, og også varme ørerne, kan man for eksempel strikke 10 cm med hver farve. Man kan også lave 

flere striber i de tre farver, eller strikke hele huen i ribstrik. 


